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复数的应用

1、 选择题

（1）向量
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对应于复数-
[image: image2.wmf]3

2

+4i，把
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沿顺时针方向旋转
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得到
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，则
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对应的复数为  （    ）

（A）-3
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（C）-2
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（2）设z1，z2∈C，z1z2≠0，且|z1+z2|=|z1-z2|，则
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必为  （    ）

（A）虚数    （B）纯虚数    （C）负实数    （D）-1

（3）设z1，z2∈C，z1z2≠0，设z1=a1+b1i，z2=a2+b2i（其中a1，a2，b1，b2∈R）对应的向量分别为
[image: image12.wmf]®

OZ

1 和
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2，则
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2的充要条件是  (    )

（A）
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    （B）a1a2+b1b2=0

（C）z1=iz2               （D）z2=iz1
(4)下列四个命题

①若a、b、c∈R，则ax2+bx+c=0有实根的充要条件是△=b2-4ac≥0

②a、b、c∈C，a≠0，则ax2+bx+c=0有一对共轭虚根的条件是△=b2-4ac＜0

③a、b、c∈C，a≠0，则ax2+bx+c=0有两个复数根
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，其中m是b2-4ac的一个平方根，当且仅当b2-4ac=0时，两根相等

④若ab≠0，a，b∈C，二项方程axn=b有且只有n个不相等的复数根（n∈N）

其中正确的命题是  （    ）

（A）①、②    （B）②、③    （C）③、④    （D）②、④

（5）设复数z满足关系z+|
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|=2+i,则z=  （    ）
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（6）满足条件|z|=1及|z+
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|的复数z的集合为  （    ）

（A）
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（B）
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（C）
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（D）
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（7）若复数z满足|z+i|+|z-i|=2，则|z+i+1|的最小值为  （    ）

（A）1    （B）
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    （C）2    （D）
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（8）复数方程
[image: image31.wmf]2
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z

对应的复平面内的曲线是  （    ）

（A）双曲线    （B）双曲线的一支

（C）直线      （D）两条射线（包括端点）

（9）设z=x+yi（x、y∈R）满足|z+2|=-x的复数z对应点的轨迹是  （    ）

（A）一个椭圆    （B）双曲线

（C）圆          （D）抛物线

（10）复平面内以方程z6=
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i的根所对应的点为顶点的多边形面积为  （    ）

（A）6
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     （D）96
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（11）方程x2+5x+m=0有两虚根z1，z2且|z1-z2|=3，则实数m的值为  （    ）

（A）
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17

    （B）
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或4    （C）8    （D）4

（12）设a、b∈R，关于x的方程x2+（2+i）x+4ab+（2a-b）i=0有实根，则在直角坐标系中，点P（a，b）的轨迹是  （    ）

（A）直线    （B）抛物线    （C）椭圆    （D）双曲线

（13）已知arg（2-i）=a，arg（-3+i）=β,则α+β=  (    )

(A)
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(14)若集合A={z||z-1|≤1，z∈C}，B={z|argz≥
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，z∈C}，则A∩B在复平面内所表示的图形的面积为  （    ）

（A）
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（15）已知复数z=2+ai（a∈R），则|z+1-i|+|z-1+i|的最小值为  （     ）

（A） 2
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 （B）
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  （C）2
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    （D）4

（16）知arg（z+3）=
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，则|z+6|+|z-3i|的最小值为  （    ）

（A）3    （B）5    （C）3
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    （D）5
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（17）设zn=
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，n∈N,记Sn=|z2-z1|+|z3-z2|+…+|zn+1-zn|，则
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（A）
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    （B）1-
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    （D）1+
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（18）若z∈C，满足|z-3i|≤2,则|z|的最大值应是  (    )

(A)3    (B)4    (C)5    (D)6

(19)设z=cosθ+isinθ，函数f（θ）=
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，则f（θ）是  （    ）

（A）偶函数          （B）奇函数

（C）非奇非偶函数    （D）既奇又偶函数

（20）非零复数z1，z2满足z
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+2z1z2+4z
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=0，若z1，z2在复平面内分别对应点Z1，Z2，则△Z1OZ2为  (    )

(A)正三角形          (B)等腰三角形

(C)等腰直角三角形    (D)面积为
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的直角三角形

2、 填空题

（1）若虚数z满足z3=8，则z3+z2+2z+2=__________.

(2)(x+i)n=(x-i)n(n∈N)的解集为__________.

(3)复数方程z 
[image: image65.wmf]z

-(1-i)z-(1+i) 
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+2-
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=0在复平面内的图形是__________.

(4)不等式组
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对应的复平面内的区域的面积为__________.

(5)设z=-
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i,u=-2
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i,若
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=z+2u,则实数x=__________,y=_________.

(6)ABCD是复平面内的平行四边形,A、B、C分别对应复数-3-2i，-4+5i和2+i，则向量
[image: image73.wmf]BD

对应的复数为__________,点D对应的复数为__________.

(7)若复数A,z,ω,满足|z|=1, ω=
[image: image74.wmf]z

A

z

A

-

-

1

,则|ω|=__________.

(8)若关于x的二次方程x2-zx+4+3i=0有实根,则|z|的取值范围是__________.

3、 解答题

（1）求虚数Z，使之同时满足以下两个条件：

①|
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-3|=|
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-3i|；    ②z-1+
[image: image77.wmf]1
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是实数.
(2)设a≥0,在复数集中解方程:z2+2|z|=a.
(3)半径为r的圆内有定点A(A与圆心O不重合),以A为顶点作矩形ABCD,使得B、D均在圆上，求点C的轨迹.
(4)在复平面内,复数z的对应点Z在1+i与1-i对应的两点间的线段上运动,复u对应点U在圆|z|=1上运动.求

(Ⅰ)复数u+z对应点集图形的面积；

(Ⅱ)复数uz对应点集图形的面积.
(5)设复数z=cosθ+isinθ,θ∈(0,π)，复数ω=
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,求θ.
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